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ОСНОВИ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Зміни в економічній і політичній системах у нашій країні надають 

широкі можливості й водночас становлять серйозні загрози для кожної 

особистості, сталості її існування, вносять суттєвий рівень невизначеності в 

життя практично кожної людини. Менеджмент персоналу в такій ситуації 

набуває особливого значення, оскільки дає змогу реалізувати, узагальнити 

цілий спектр питань адаптації індивіда до зовнішніх умов. 

Сучасні дослідники вважають, що нинішню стратегію управління 

персоналом визначає як пріоритетний якісно і кількісно визначений напрям 

дій у зовнішньому та внутрішньому середовищі підприємства, необхідний 

для досягнення довгострокових цілей зі створення високопрофесійного, 

відповідального і згуртованого колективу з урахуванням стратегічних цілей 

розвитку підприємства і його ресурсних можливостей [1]. 

Стратегічна мета системи управління персоналом полягає в забезпеченні 

розвитку підприємств за рахунок ефективного використання людського 

капіталу. При формуванні стратегії управління персоналом основним 

завданням стає визначення й облік майбутніх змін і тенденцій, обґрунтування 

змін, що сприяють стійкому розвитку. 

Стратегія управління персоналом  найважливіша підсистема загальної 

стратегії організації, подана у вигляді довгострокової програми конкретних 

дій з реалізації концепції використання і розвитку потенціалу персоналу 

організації з метою забезпечення її стратегічної конкурентної переваги [4]. 
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Стратегічні цілі з управління персоналом мають бути узгоджені не лише 

з місією підприємства, його загальними та функціональними стратегічними 

цілями, але й відповідати конкурентній позиції підприємства, оскільки саме 

персонал є основним джерелом підвищення конкурентоспроможності 

підприємства. 

Процес стратегічного управління персоналом підприємства складається 

з трьох основних етапів: 

–  стратегічне планування персоналом; 

–  стратегічна організація персоналу; 

–  стратегічний контроль персоналу[1]. 

Стратегічний підхід до управління персоналом передбачає, перш за все, 

якісні зміни в сфері роботи з персоналом. Об'єднуючись із стратегічними 

технологіями, планування потреби в персоналі, відбір, оцінка, навчання, 

виступають як складові стратегії управління персоналом [2]. 

Здатність персоналу одночасно виступати об'єктом і суб'єктом 

управління ‒ головна специфічна особливість менеджменту персоналу. 

Методологія управління персоналом передбачає розгляд сутності персоналу 

організації як об'єкта управління і процесу формування поведінки індивідів, 

яка відповідає цілям і завданням організації, методів і принципів управління 

персоналом. 

До типових стратегій управління персоналом відносять: 

1) стратегію добору і навчання (добір і навчання персоналу; організація 

безперервного навчання та ін.); 

2) стратегію винагороди і мотивації (формування корпоративних 

цінностей, оцінювання персонального внеску в загальні результати та ін.); 

3) стратегію формування трудових відносин (участь персоналу в 

управлінні; відносини із профспілками та ін.); 

4) стратегію управління персоналом (план добору, найму, навчання, 

перекваліфікації) [2]. 
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В межах стратегічного управління людський потенціал організації можна 

виміряти здатністю або компетенцією працівника, що визначають результат, і 

мотивацією до праці, досягнення ж мети визначає мотив і поведінка 

працівника. 

Розробка і реалізація стратегії управління персоналом повинна 

враховувати напрямки змін і здійснюватися з використанням нових 

управлінських технологій [2]. 

До розробки і втілення стратегії пред'являються наступні вимоги: 

– визначення пріоритетних внутрішніх процесів забезпечення успішної 

реалізації стратегії; 

– втілення у реальність цілей внутрішніх процесів через створення 

вартості,управління; 

– чітке формулювання і поінформованість співробітників; 

– приведення у відповідність з виробленими стратегіями ресурсів 

підприємства з метоюотримання найбільшої віддачі; 

– визначення і вирішення проблем реалізації стратегії[2]. 

У напрямку забезпечення стійкого розвитку підприємства по 

відношенню до персоналу підприємствами використовуються стратегії 

інвестування, стимулювання, залучення. 

Впровадження стратегічного управління персоналом у практичну 

діяльність сучасних підприємств зіштовхується з низкою проблем, це: 

недостатній рівень підготовки персоналу у сфері стратегічного управління, 

опір стратегічним змінам та інноваціям, нестача фінансових ресурсів, 

недосконалість системи мотивації персоналу, приниження ролі персоналу на 

підприємстві,недосконалість законодавчої бази щодо управління персоналом 

[3]. 

Для зниження рівня ризику під час використання стратегічного підходу 

до управління персоналом на підприємствах необхідно систематично 

здійснювати дослідження системи стратегічного управління персоналом і 
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розробляти та впроваджувати в діяльність відповідні коригувальні заходи, 

спрямовані на зміцнення конкурентної позиції підприємства. 

Виходячи з того, що управління підприємствами здійснюється в умовах 

глобалізації ринкових відносин підвищення конкуренції і змін, розвиток 

підприємства може здійснюватися лише на основі стратегічного управління. 

В даному випадку, персонал розглядається як об’єкт стратегічного 

управління, адже людський капітал може утворювати додаткову цінність 

підприємства і конкурентні переваги. Людський потенціал організації можна 

виміряти здатністю, компетенцією працівника і мотивацією до праці. 

Стратегія управління персоналом виробляється з урахуванням як 

інтересів керівництва організації, так і інтересів її персоналу. Вона 

передбачає: визначення цілей управління персоналом, тобто при прийнятті 

рішень у сфері управління персоналом повинні бути враховані як економічні 

аспекти, так і потреби та інтереси працівників; формування ідеології та 

принципів кадрової роботи. 

Тому не слід забувати, що стратегія управління персоналом ефективна 

настільки, наскільки успішно співробітники організації використовують свій 

потенціал для реалізації поставлених перед нею цілей і наскільки ці цілі є 

досягнутими. 
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